

## **ИНФОРМАЦИЯ**

### **о развитии молодежного предпринимательства на территории Ленинградской области**

Согласно статистике самыми популярными направлениями бизнеса среди молодежи являются: торговля, IT-технологии, научные разработки, социальное предпринимательство. Аналитическая служба Wildberries отмечает, что за 2021 год доля молодых предпринимателей в возрасте до 25 лет выросла с 6 до 16%. Более 50% представителей онлайн-бизнеса находятся в возрасте 26-35 лет. Наименьшая (1%) доля предпринимателей - в возрасте от 55 лет и старше.

По мнению молодежного сообщества региона, их самореализация в сфере предпринимательства, затруднена по ряду причин:

нехватка навыков, компетенций и опыта для ведения предпринимательской деятельности;

отсутствие наставнической и недостаточность материальной поддержки при вхождении молодежи в бизнес;

несформированность культуры молодежного предпринимательства и т.д.

Отсюда возникает вопрос, как преодолеть эти проблемы и направить неиссякаемую энергию молодых людей в русло предпринимательства.

Возможными путями решения некоторых проблем может стать акцент на образовании. Уровень школы и среднего специального образования может формировать среди молодежи финансовую грамотность и общее понимание предпринимательской деятельности, первые шаги уже предпринимаются. Вузы могут стать «центрами притяжения» активной молодежи, помогать в налаживании каналов по информированию о мерах государственной поддержки. Также для молодых людей важно иметь возможность поддерживать связь с опытными предпринимателями, поэтому крайне важно развивать систему наставничества в регионе.

Мы, как молодежное правительство сами саморазвиваемся в данном направлении, но и делаем небольшие шаги по оказанию помощи нуждающимся в преодолении страхов:

взаимодействуем с действующими предпринимателями, оказываем им информационную поддержку (по согласованию);

наши члены молодежного правительства ведут беседы с учениками 8-10 классов, а также с членами кадрового резерва, которым интересна данная тематика;

нами был выпущен подкаст «Ясно-Понятно», в котором я рассказываю про «Зеленый офис».

Также, мы и сами стараемся всегда быть в курсе изменений в данной сфере, наша команда принимает участие в мероприятиях для молодых предпринимателей.

Также, комитетом по молодежной политике Ленинградской области проводятся мероприятий по поддержке и развитию молодежного предпринимательства. Так были проведены следующие мероприятия:

конференции (вебинары) по подготовке участников к региональному этапу Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России», на которых были рассказаны условия участия во Всероссийском конкурсе «Молодой предприниматель России»;

тренинг для действующих предпринимателей «Азбука предпринимателя» на базе Фонда поддержки предпринимательства и промышленности Ленинградской области. В течение тренинга было достигнуто три цели:

получена подробная консультация о мерах поддержки предпринимателей;

получена обратная связь от действующих предпринимателей по бизнес-кейсам в формате «Презентация на диване»;

получен разбор универсальных инструментов, помогающих поднять продажи в 2022 году в действующей экономической ситуации;

обучающий тренинг для студентов СПО и ВУЗов Ленинградской области (онлайн формат). В рамках тренинга было рассказано о возможностях конкурса «ТВОЕ ДЕЛО. Молодой предприниматель России», который в этом году получил новый формат: участвовать могут не только действующие предприниматели,

но и те, кто хочет стать предпринимателем и заниматься собственным бизнесом в России. Также были разобраны кейсы (бизнес-проекты) ребят, которые уже занимаются предпринимательством в Ленинградской области, также участникам тренинга были даны рекомендации по улучшению и развитию своего дела.

### **Бизнес-проекты молодых предпринимателей**

С апреля 2022 года в рамках регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» комитетом реализуются мероприятия по результату «Субъектам МСП, включенным в реестр социальных предпринимателей, или субъектам МСП, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно, предоставлены комплекс услуг и (или) финансовая поддержка в виде грантов (количество уникальных социальных предприятий, включенных в реестр социальных предпринимателей, и количество субъектов МСП, созданных физическими лицами до 25 лет включительно, получивших комплекс услуг и (или) финансовую поддержку в виде грантов, накопленным итогом».

В 2022 году получателями финансовой поддержки в виде грантов стали 35 субъектов МСП, созданных физическими лицами до 25 лет.

Наиболее яркими проектами стали:

#### **УНИКАЛЬНЫЙ и САМОБЫТНЫЙ**

**ИП Джейранашвили Ламара Тамазовна (ИНН 470709177765)**

Мастерская гончарных искусств.

**Описание проекта:** производство изделий народно-художественных промыслов, дополнительное образование детей и взрослых

**Адрес регистрации:** г. Сланцы Сланцевского района Ленинградской области

**Фактический адрес:** п. Сосново Приозерского района Ленинградской области

**Дата создания:** 27.10.2020

**Экономические показатели:** обучено 45 детей и 10 взрослых (общая сумма выручки – 57 тыс. руб.), ведутся переговоры со школами СПб о проведении обучающих мастер-классов за счет средств бюджета школ; производство керамических изделий на стадии запуска (закупается оборудование, ведутся переговоры с ресторанами СПб)

**Полученная поддержка в 2022 году:** консультационные услуги, образовательные услуги, финансовая поддержка в виде гранта в размере 467,074 тыс. руб.

**Контакты:** телефон +79216420400, e-mail: [grocisch@mail.ru](mailto:grocisch@mail.ru)

## **По ФРАНШИЗЕ МОЖНО РЕАЛИЗОВЫВАТЬ**

**ИП Воробьева Алина Ильинична (ИНН 470521542576)**

Студия фитнеса для женщин и детей под названием «youг AURA» г. Гатчина

**Описание проекта:** физкультурно-оздоровительная деятельность для женщин, развлекательные и развивающие мероприятия для женщин и детей

**Адрес регистрации:** Гатчинский район, д. Малое Верево

**Фактический адрес:** г. Гатчина

**Дата регистрации:** 07.12.2020

**Экономические показатели:** занимается 300 человек в месяц, клиентская база более 1300 человек, помещение аренда 150 кв на центральной улице города, выручка ~ 800000 в месяц, удержание клиентов 80%.

**Полученная поддержка в 2022 году:** грант, как социальное предприятие

**Контакты:** 89218780393 телефон, e-mail: [vorobeva.alina94@mail.ru](mailto:vorobeva.alina94@mail.ru)

20 октября 2022 года прошел Конкурс «Молодой предприниматель 47» по поддержке и развитию молодежного предпринимательства. Победителем конкурса стал Владимир Ключев – основатель компании ArticMedia - креативное digital-агентство, специализирующееся на веб-разработке и автоматизации бизнес-процессов. Данная компания рекомендована для участия во Всероссийском конкурсе «Твое дело. Молодой предприниматель России».

Компания основана в 2012 в г. Сосновый Бор Ключевым Владимиром Константиновичем.

Все сотрудники работают удаленно с разных городов России. Сейчас компания работает не только с клиентами из России, но и выполняет проекты для компаний из Англии, Франции, Германии, США, Таиланда и др. Компания активно развивается и рост выручки в 2021г составил +97%.

Опыт и преданность делу оценили международные клиенты по всему миру. Компания ценит долгосрочное и прозрачное сотрудничество, что подтверждается рекомендациями и благодарственными письмами клиентов.

Работа ведется с такими компаниями как: ЕвроХим, Центр компетенций, Форму Труда, Экспофорум, Дом Молодежи СПб, Группа Полипластик, Больница РАН г. Троицк, Mared канцелярская компания и другие.

С Фонд поддержки предпринимательства и промышленности Ленинградской области компания сотрудничает по трехстороннему договору в веб направлении.

Некоторые кейсы:

В 2014-2016 г. ArticMedia разработала для информационного проекта «Мой Сосновый Бор» веб-сайт с доской объявлений, мобильные приложения, систему единой скидочной карты города.

В 2021 году разрабатывали платформу для Форума Труда.

В 2022 году мы разработали портал вместе47.pф (<http://xn--47-dlcma4bxbi.xn--p1ai/>) для проведения рейтингового голосования ЛО в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Компания разрабатывает собственные проекты.

Например, сервис приема безналичных чаевых «Намечту.pф (<http://xn--80akuc2ag0a.xn--p1ai/>)» уже подключен в некоторых заведениях.

Совместно с АНО «Цифровая молодежь» разрабатывает свой продукт для проведения онлайн хакатонов.

В рамках реализации мероприятия «Предоставление грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Ленинградской области, созданных физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно» в 2023 году комитетом совместно с Фондом «Фонд поддержки предпринимательства и промышленности Ленинградской области, микрокредитная компания» запланировано обучение молодых предпринимателей в возрасте до 25 лет, по итогам которого будет проведен конкурсный отбор проектов с целью получения грантов.

По итогам отбора молодежных проектов конкурсной комиссией комитет предлагает лучшие молодежные проекты представлять на заседаниях Правительства Ленинградской области в 2023 году.